Priklad 1.

Riesenie.

Priklad 2.

RieSenie.

8 NEKONECNE RADY

Vypocitajte siucet radu
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Zlomok o rozlozime na stcet elementarnych zlomkov.
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Po uprave pravej strany rovnosti porovnanim ¢itatelov dostaneme:
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Dosadenim n = 2 mame 2 = 2A, dosadenim n = 0 médme 2 = —2B.
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Teraz vypocitame n-ty ¢iastoény sucet radu
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Sucet nekone¢ného radu je
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Vypocitajte siucet radu
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Rad zapiseme ako sicet resp. rozdiel dvoch geometrickych radov.
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Vypocitame sticet kazdého z nich
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Kvocient radu je g = % a prvy clen suctu je a = (%)

Sucet radu je l%q, teda

Druhy rad:
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Kvocient radu je ¢ = —% a prvy clen suctu jea =5- i.
Sucet tohoto radu je
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Priklad 3. Rozhodnime, ¢i konverguje rad
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Riesenie. V ¢itateli n-tého s¢itanca je polyném stupna 1., v menovateli polyném stupna 2.
Rozdiel stupniov je jedna, preto rad zo zadania porovname s radom

o ktorom vieme, zZe je divergentny.
Pocitame limitu
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Pretoze 0 < % < oo rady maji rovnaky charakter konvergencie.

Zaver: Rad zo zadania tiez diverguje.



Priklad 4. Rozhodnime, ¢i konverguje rad
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Riesenie. Pouzijeme Cauchyho kritérium.
Pocitajme limitu:
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Pretoze | < 1, rad konverguje.

Priklad 5. Rozhodnime, ¢i konverguje rad
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Riesenie. Pouzijeme D’Alembertovo kritérium.
Pocitajme limitu:
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Pretoze | < 1, rad konverguje.



